

La convención

LA DE AHORA O LA DE MAÑANA

El comentario político se ha nutrido con insistencia de un peligro singularmente escalofriante para las zonas conservadoras y aun de propicio contagio para los sectores liberales: el peligro de la convención. Si las Cortes actuales fueran disueltas, quedaba agotada la facultad presidencial y no podrían serlo las que en el futuro se reanudarían. De hecho, esas Cortes venideras estarían orladas con el terrible privilegio de que nadie podría atacar contra ellas. Carecerían de un freno que se estima necesario, y al faltar al cual el resorte legislativo podría lanzarse a las más demenciales audacias. Nadie sabe como serán las futuras Cortes. Siempre hay un margen de sospecha en toda elección; mas, en el caso presente, cualquiera cabala resultará desprovista de fundamento. El margen de error tiene ahora un sentido totalitario al presumir la reacción del país en una coyuntura electoral. La aventura de los comicios, precisamente por presentar una incógnita indecifrable, es demasiado peligrosa. Podrían surgir unas Cortes monárquicas, y quien está en el deber de conservar y fortalecer el régimen, debe evitar esta fatal contingencia, ya que esas Cortes monárquicas, sin disolución posible, se apresurarían a dar al traste con la República. Podrían surgir unas Cortes socialistas que, más fuertes que ningún otro Poder y sin que nadie pudiera limitar su obra, se lanzarían, con pleno derecho, a dar a la República un perfil socialista y, en definitiva, acabarían con el régimen instaurado en abril para sustituirlo con el que les es propio y por cuyo logro lucha. Desde un punto de vista republicano—no desde el nuestro—es natural que quien debe hacerlo se culpe de que este peligro no aparezca. En uno y otro caso, la disolución entraña jugarse la República a cara o cruz. Cabe, claro está, que el Cuerpo electoral ofrezca una mayoría republicana, en cuyo caso no hay peligro alguno. Pero este resultado nadie se atreverá a garantizarlo previamente y el juego es lo suficientemente serio y arriesgado como para no comprometerse en él de una manera inconsciente.

De aquí nace—queremos suponerlo—ese intento de reforma constitucional. La reforma constitucional disolverá las Cortes actuales automáticamente y deja en manos del presidente de la República la facultad de disolver las Cortes futuras. El presidente de la República podrá, con su criterio estrictamente republicano, disolver las Cortes venideras, si resultasen monárquicas o si resultasen socialistas. El peligro de la convención queda desvanecido con esta táctica.

Y, en efecto, pensando de esa manera—que, repitámoslo, no es la nuestra—, no hay posibilidad de una convención futura; pero esto se consigue a costa de una convención presente. Tanto monta que las Cortes futuras no pudieran ser disueltas, como que no puedan serlo las Cortes actuales. Unas de ellas actúan sin freno. Unas de ellas tienen todo el Poder. Se ha resultado que sean éstas y nadie puede extrañarse de que éstas funcionen como una convención. De hecho lo son. Se disolverán ellas mismas. Ya se las

invitó a disolverse en la última crisis ministerial y se negaron a ello, a pretexto de que la reforma constitucional debería ser más adelante. Se disolverán cuando quieran y para lo que quieran. Todavía no ha llegado ese instante; mas es de presumir que cuando llegue no se limiten a disolverse de una manera ingenua, para cerrarse posiblemente el camino futuro. Todo se puede suponer de estas Cortes, menos que pierdan el instinto de conservación del espíritu que en ellas late, que es lo que perdirían las Constituyentes. Es natural que pidan garantías y que quieran perpetuarse en el futuro Parlamento. En una palabra; es natural que pidan el decreto de disolución, como es natural que si no se lo otorgan se nieguen a disolverse. No hay otro Poder que el de ellas, desde el momento en que su disolución se reputa imposible.

Mientras llega ese instante de la auto-disolución, en el cual se plantearán condiciones, las actuales Cortes actúan como una convención. Aprobando lo que quieren. Lo que sea republicano y lo que no lo sea. Lo que convenga al régimen y lo que le perjudique. Lo que parezca justo y lo que tenga la más diáfana injusticia. Lo harán—lo están haciendo ya—todo a su antojo. Nadie les pone límite. Nadie puede ponerlo. No hay más límite que uno, el que tienen todas las Cortes: la disolución. Pero para ellas no cuenta este resorte.

Estamos, pues, quiérase o no, en unas Cortes que pueden actuar en convención. Si estas Cortes tuvieran un claro sentimiento republicano, como lo tenían las Constituyentes, se comprende bien que se optara por conservarlas. Justificamos perfectamente las pérdidas y las dudas que ocasiona la disolución. Pero entre una convención futura y una convención presente, el peligro de la actual es infinitamente mayor. La República está en todo el país vigorosa y fuerte, ansiosa de manifestarse y de dar cara al futuro. En donde no está, o está pálida y desmayada, hasta el punto de que nadie la reconociera, es en estas Cortes. La República se la encontrará en las urnas; pero no se la encontrará en algunos de sus órganos vitales de ahora. Lo peligroso es creer que se vaya haciendo este sentimiento republicano hasta que adquiera la ebullición necesaria, incluso para afrontar una consulta electoral que pudiera hacer este propio Gobierno. Lo peligroso es pedir todo a la abnegación, al sacrificio y al heroísmo republicano, invitándole un día a que acuda desesperadamente a las urnas para evitar que surjan unas Cortes monárquicas o monarquizantes, que asfixien ya de una manera total al régimen. Este sentimiento, esta ansiedad republicana que estremece ahora al país, puede ver que la exigen demasiado. Que la exigen nada menos que salvar un peligro que alguien creó para su comodidad y para sus designios pecuniarios. Y un gesto de desaliento en el país republicano, juntamente con la brutalidad y la trampa que se ponga en unas elecciones, habrán salvado la convención futura, pero a costa de acabar con la República.

Madrid, julio 1935.

Municipalidades Se concede un plazo a los taxistas

Según nos manifestó el señor Villegas al visitarlo esta mañana en su despacho oficial del Ayuntamiento, se había concedido un plazo, que finaliza el próximo día 27, a la una de la tarde, para que todos aquellos taxistas que tienen autorizados sus vehículos, hagan en ellos las reparaciones necesarias, a fin de que para dicha fecha estén dispuestos a prestar servicio con toda clase de garantías.

A todos aquellos taxistas que para cuando termine el plazo concedido—añadió el señor Villegas—no tengan los vehículos en condiciones, les será retirado el permiso que se les concedió.

Los exámenes en la Escuela Laica

El próximo domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán en el Centro de Enseñanza Integral y Laica de la calle de Magallanes, los exámenes de los escolares que han asistido al curso actual.

Por la tarde se celebrará en los mismos locales una velada teatral, en honor de los familiares de los alumnos y antiguos escolares de la Escuela Laica.

A estos actos han sido invitadas todas las organizaciones republicanas de izquierda, el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, siendo igualmente libre la entrada para todas las personas que quieran asistir a los exámenes.

AUDIENCIA SEÑALAMIENTOS

Juicios crímenes que se celebrarán los días 18 y 19 del actual.

Día 18.—El del Este, por robo, contra Antonio Macho González, y otros. Abogado, señor Alvarez; procurador, señor Cuevas; ponente, señor presidente.

Día 18.—El del Este, contra la forma de Gobierno, contra Alberto González Cortiguera, y otros. Abogados, señores Alvarez y Sánchez; ponente, señor Valjejo.

Día 19.—El del Oeste, por atentado, contra Angel Barragón del Río Abogado, señor Barros; ponente, señor presidente.

Día 19.—El de Torrelavega, por desorden público, contra Epifanio Romero Pintado, y otros. Abogados, señores Herrera y Sánchez; ponente, señor Macho Quevedo.

Los tres últimos se verán ante el Tribunal de urgencia.

Se anuncia el rebajar el 115 por 100 de los sueldos de los ferroviarios

Teníamos que vivir bajo un permanente estado de excitación, bajo el constante estado de alarma, para que no saliera a la luz pública la protesta, la repulsa del proletariado, ante lo que viene cometiendo la clase patronal. Un día, es Asturias, cuando, aprovechándose de lo allí encendido, se plantea al ramo de la construcción la violación del contrato de trabajo, porque da "a realísima gana" a los patronos. Otro día es en la Siderurgia, o en cualquier Empresa, en la que se abusa del trabajador. Hoy corresponde a la Compañía del ferrocarril Astillero Ontaneda. Vean nuestros lectores la circular que publicamos en otro lugar de este número y que ha hecho llegar a su personal.

Con arreglo a esta circular, los compañeros ferroviarios en ella aludidos, percibirán el CIENTO QUINCE POR CIENTO MENOS DE JORNAL. Percibirán sueldos de 90,75 pesetas y algunos bastante menos. A nadie se le escapará la gravedad que esto encierra. Nuevamente a los empleados ferroviarios se les obliga a caminar por entre las mallas de lo punible. ¿Cómo van a vivir con estos sueldos míseros? Vivirán exactamente igual que vivieron los empleados antiguamente, de la Compañía de Medina del Campo a Salamanca, quienes no percibían jornal de

ninguna clase, pero, ¿qué ocurría al paso de las mercancías de la Compañía del Oeste a la del Norte o inversamente?

No se nos oculta la gravedad de la circular del ferrocarril de Astillero a Ontaneda; gravedad esta en el preciso momento que las Compañías ferroviarias van a percibir 200 millones del Estado a costa del contribuyente, percibo este que nos sabemos destinan a otra cosa más que a un reparto entre obligacionistas y accionistas; y si no son éstos, serán los miembros de los 96 Consejos de Administración que tienen las Compañías en explotación.

Ante cuanto viene ocurriendo con el proletariado desde octubre acá, con desdén y con reservas, desde el 19 de noviembre día de las elecciones, preguntamos a los trabajadores: ¿Votaréis a las derechas con el pretexto de salvar vuestra religión? Vean unos y otros que fueron desertores el día 19 de noviembre a donde les ha conducido su error. Contemplen desdeñosos, rebaja de jornales, restricción en los presupuestos de Instrucción Pública, y... ¿para qué seguir enumerando si en la memoria de todos está la represión que lleva a cabo la reacción?

Esperemos a ver si lleva a la prác-

lica el ferrocarril de Astillero Ontaneda las medidas que anuncia, que, aunque no se estampe la protesta, vivirá mucho peor que teniendo expansión. Puede seguir el desfile de cosas contra el proletariado.

Sindicato de Iniciativas EL GRAN FESTIVAL INFANTIL

Ya está en marcha la organización del gran festival con que el Sindicato de Iniciativas quiere inaugurar las fiestas veraniegas santanderinas, y ya reciben los organizadores constantes muestras de la peculiar impaciencia de la masa infantil.

Son tantos los ofrecimientos que recibe el Sindicato de elementos artísticos y deportivos, que será preciso una cuidadosa selección para que el programa resulte lo suficientemente alegre y entretenido para que los niños recuerden siempre esta primera fiesta que organizamos. Por eso, es preciso un poco de calma, estimados amigos, que nosotros, y esto lo repetimos para calmar vuestra impaciencia, nos proponemos que ni un niño menor de quince años y mayor de cinco, deje de acudir a presenciar nuestro gran espectáculo.

Por de pronto, ya hemos enviado

DEL VOTO FEMENINO

(Especial para LA REGION)

¿Quitar a la mujer española el derecho al voto? ¿Condicionalle, al menos? ¿Por qué? ¿Porque en las elecciones primeras en que ha tomado parte ha dado el triunfo a las derechas? Sobre esto de "qué" y "quién" dió el triunfo a las derechas, en el vergonzoso noviembre de 1933, habría muchísimo que hablar. Es muy cómodo para los hombres echar la culpa a las mujeres de esta desdicha, como de otras muchas, para sacudirse el peso de la responsabilidad. Desde el Paraíso terrenal acá, de toda calamidad que cae, por falta de entereza moral, sobre el grupo humano, tiene la culpa la hembra pecadora: el varón inocente se deja seducir; ella es el "vaso de perdición" y él, aunque ha pecado tan a gusto como ella, no pierde, ni siquiera para con su Dios, el derecho de primogenitura, la intimidad exclusiva con la divinidad; suyo es el sacerdocio, forma suprema de la magistratura; Dios y él, varones ambos, se comprenden y, árbitros de la vida, definen y juzgan. ¿Cómo había de fallar, en esta primera experiencia electoral de la mujer española, la tradición multientenaria?

—Yo no he sido! ¡Yo no tengo la culpa! ¡Ha sido ella, ella!

Disculpa de Adán, disculpa de chiquillo de la escuela, disculpa invariable del varón que ha sido, es y será niño eternamente, de la cuna al sepulcro.

Pero con miserias no se remedian males.

Triunfaron las derechas por el fanatismo de la mujer? ¡Qué mayoría aplastante de votos debieron haber tenido los católicos si esa hubiera sido la causa verdadera! Porque no hay que olvidar que en España, por cada dos varones hay tres hembras. Y la votación, aunque el resultado haya sido adverso a las izquierdas, no acusa—sino todo lo contrario—mayoría de votos católicos. Luego, muchas mujeres hemos votado a izquierdas. Proporcionalmente, tantas como hombres, exactamente—lo mismo que ellos—, todas las que teníamos conciencia de la realidad.

¿Somos pocas? Pocos han sido ellos también; en todo caso, no los suficientes. Clara Campoamor—supermujer en el sentido de tener visión superaguda de la realidad—, viendo por adelantado lo que había de suceder, propuso que varones y hem-

bras votásemos con papeletas de color distinto.

¡Ojalá se hubiese hecho así—diría yo—si justificaciones y reivindicaciones a "posteriori" tuvieran alguna importancia. No la tienen. Dejémoslo correr. Pero tratamos de darnos cuenta, por si acaso sirve de algo en lo sucesivo, de lo que sucedió efectivamente.

VOTARON EN FAVOR DE LAS DERECHAS:

Primero.—Las mujeres católicas. Votaron francamente, lealmente, fervorosamente por un ideal, puesto que les habían convencido de que, votando así, defendían a Dios.

Segundo.—Las mujeres que creen ser monárquicas. Digo "creen" porque el monarquismo, en la mujer española, es, sencillamente, una "fe", ya que no está basado en conocimiento alguno de la ventaja que para la vida de un país pueda tener una organización monárquica sobre una republicana. Votaron éstas, no fervorosamente, sino rabiosamente, con cierto insensato espíritu de contradicción a lo establecido, característico de la mentalidad femenina.

Tercero.—Las mujeres ricas, a quienes Dios y el rey importan un comino; pero que saben bien que los Gobiernos de derechas tienen como primer artículo de su credo la defensa de la propiedad privada.

VOTARON EN FAVOR DE LAS DERECHAS:

Primero.—Los varones, no diremos católicos, porque en España puede que no lleguen a trescientos los hombres que crean sinceramente en Dios y que hagan de su ley norma de vida, sino clericales; es decir, unidos al clero por intereses de conveniencia, defensa de propiedad, conservación de destinos, etcétera, aun más que al clero, inocente en muchísimas ocasiones de los crímenes de que quiere acobardarse, a determinadas órdenes religiosas.

Segundo.—Muchos varones de la clase media, sin partido político, por fanatismo en pro de lo establecido, disposición de espíritu casi exclusivamente masculino y que tal vez se explica por habiendo llevado

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

A los funerales de Francisco Cepeda asistió un representante del ministro de Educación Física. Hoy se ha corrido la duodécima etapa de la Vuelta

GRENOBLE.—A los funerales del malogrado corredor español, Francisco Cepeda, asistió en representación del ministro de Educación Física de Francia, Mr. Lafont, el prefecto de Isseret.

LA PUNTUACION PARA EL PREMIO DE LA MONTAÑA

Cannes.—Hasta el presente momento, la puntuación extraoficial para el Gran Premio de la Montaña, es la siguiente:

1. Vervaecke, 49 puntos.
2. Camusso, 49.
3. Ruozzi, 45.
4. S. Maes, 36.
5. Faure, 28.
6. Vietto, 26.
7. Morelli, 25.
8. Lowie, 24.
9. Peani, 18.
10. R. Maes, 16.

A pesar de todo, esta puntuación se cree que está equivocada en algunos puntos, ya que es criterio general que Ruozzi, después de escalar en primer lugar los dos "colls" de ayer, se encuentra más adelantado de lo que la puntuación que damos determina.

MEJOR TIEMPO QUE EN LA VUELTA DEL PASADO AÑO

Cannes.—Se da el caso curioso de que

en esta Vuelta, el tiempo desarrollado por los participantes es mucho menos que el empleado el año 1934 por el vencedor Antonin Magne.

En los 2.076 kilómetros que se han recorrido hasta el presente, el líder R. Maes ha empleado 67 horas, 44 minutos y 28 segundos, que hacen un promedio de 32 kilómetros 66 metros por hora.

El alemán Kuthbach, linterna roja actualmente, ha empleado en el mismo recorrido 68 horas, 56 minutos y 19 segundos, que dan un promedio de 30 kilómetros 116 metros por hora.

Sin embargo, en 1934 Antonin Magne, ganador de la Vuelta, cubrió las mismas etapas, con un total de 2.049 kilómetros, en 68 horas, 23 minutos y 50 segundos, a un promedio de 29-961 por hora, o sea en más tiempo que el linterna roja del presente año.

Este es el primer caso que se da en la Vuelta, de que un año, el último clasificado, haya hecho el recorrido en menos tiempo que el "maillot" amarillo del año anterior.

LA PRIMA POR EL PASO DE LOS ALPES

Cannes.—La prima que se concede al "rouitier" que haga el paso de los Alpes en menos tiempo, le ha correspondido este año al italiano Camusso, que efectuó dicho paso, sin contar las bonificaciones, en 9 horas, 55 minutos y 22 segundos.

Morell lo hizo en 10-2-27; Vietto, en 10-7-29; Speicher, en 10-7-53; Ruozzi, en 10-13-12, y Vervaecke, en 10-18-24.

LA SALIDA PARA CUBRIR LA DUODECIMA ETAPA

Cannes.—La salida para cubrir la etapa de hoy se dió en la Plaza de los Aliados de la Libertad, estando establecido el control en el Café de los Aliados.

Numerosísimo público asistió a las operaciones de firma y salida, siendo aplaudidos todos los "rouitiers", especialmente los italianos, franceses y el individual Ruozzi.

Los primeros kilómetros de la salida fueron cubiertos a traín funeral, no intentándose por parte de ninguno de los corredores dar el ataque.

Después de cubiertos varios kilómetros, Merviel, que desde el comienzo de la etapa se ha mostrado bullicioso en extremo y que ha dirigido el pelotón, demarra en seco, tomando más de cien metros de ventaja a sus más inmediatos seguidores.

El resto de los "rouitiers" no toma en serio la fuga de Merviel, ya que éste está muy retrasado en la clasificación general, por lo que el francés sigue tomando ventaja a los demás corredores.

VOTARON EN FAVOR DE LAS DERECHAS:

Mujeres y hombres pobres que vendieron el voto, muchísimos, no cabe negarlo, principalmente en las miserables regiones agrícolas varones y hembras en proporción igual, igualmente ignorantes, igualmente irresponsables, igualmente desdichados y desesperados. Si ellas vendieron el voto por el colchón famoso o la panilla de aceite o la media hoja de tocino, le vendieron ellos por las no menos famosas diez pesetas. Y éstas y éstos volverán a venderle en las próximas elecciones, porque el hambre suma no sabe de tiempos ni aprovecha experiencias. El ser humano hambriento pierde su privilegio de racional y vive exclusivamente para el pedazo de alimento presente que ha de asegurar siquiera unas horas su vida animal.

VOTARON EN FAVOR DE LAS IZQUIERDAS:

Primero.—Los socialistas, hombres y mujeres, con el mismo fervor convencido con que votaron las hembras católicas. Fuimos muchos, muchos, muchísimos, en las ciudades más que en las aldeas—en casi todas las capitales de provincia logramos mayoría aplastante—, porque el socialismo no es sólo cuestión de justicia social, sino cuestión de civilización. Todo ser civilizado y consciente de la realidad económica, que es la que siempre ha guiado los destinos de la Humanidad, lo sepa o no lo sepa, es "socializante".

Segundo.—Bastantes comunistas y algunos sindicalistas.

Tercero.—Unos cuantos—poquitos—republicanos. Ahí está no sé si la causa primera, pero sí una de las indudables para el triunfo de las derechas.

Las elecciones se hicieron, no en un país monárquico ni en un país socialista, sino en un país teóricamente y oficialmente republicano, controladas por un Gobierno técnicamente y oficialmente republicano, y, sin embargo, a quien se haya tomado el trabajo de contar los votos en la hora del escrutinio, no ha podido menos de saltarle a la vista y a la conciencia esta verdad—ariste, desde luego, para los que el 14 de abril se hicieron la ilusión de que había logrado la hora de la República burguesa—. ¡No hay republicanos burgueses, ni varones ni hembras! Por lo menos, no los hay en número suficiente para dar carácter a las directivas que marquen el destino del país.

Los republicanos burgueses—hablo de los de izquierda, porque a los otros les es tan indiferente la forma de Gobierno como al mismísimo don Angel Herrera—, varones, son pocos y buenos, pero están divididos y dispersos. Pueden ser una buena levadura, un fermento de noble ciudadanía, pero no constituyen una fuerza. Esa es la verdad. Hembras, puramente republicanas, pueden contarse casi por los dedos... En realidad, el ideal puramente republicano no tiene gran cosa que ofrecer al espíritu femenino. La mujer es por esencia anarquista conservadora. Aborrece inconscientemente la idea del ESTADO, que no se le presenta sino en sus aspectos desagradables: servicio militar, impuestos, contribuciones, restricciones, mala administración; y ama el nepesca, la tranquilidad y la seguridad de la vida. ¿Qué más le da la República que Monarquía, si en Monarquía y en República las dificultades del vivir son iguales? Precisamente nuestro espíritu conservador es lo que nos lleva al socialismo a las mujeres que pensamos un poco. ¡Poder vivir! ¡Suprimir la inquietud del mañana! ¡Poder echar un hijo al mundo con alegría y esperanza! ¿Qué República histórica o futura nos promete esto, a no ser la República socialista? El colectivismo, que tanto asusta a las burguesas ignorantes, no es sino la forma quintaesenciada del conservadurismo, suprema aspiración de la hembra, conservadora de la especie. Por eso, fuera de unas cuantas mujeres, espíritus selectos y románticos, no hay "republicanas" en España, ni las habrá nunca. Si quieren los varones atraerlas al credo republicano, apresúrense a incluir en el unc cuantos artículos de contenido positivo que a ellas les parezcan motivo suficiente para justificar la actitud. En el campo republicano hay cierta misoginia muy poco práctica. ¡Ni una diputada republicana en las Cortes del 33! Mal camino.

En resumen, ¡Suprimir el voto a la mujer? Precaución inútil. Si no vota, hará propaganda. Y el resultado será el mismo. No hay más que un procedimiento. Conquistar a la mujer para la idea. ¿Que cuesta trabajo? No tanto como ustedes, los republicanos, piensan. Socialistas y católicos, ¡sabemos muy bien. El "quid" está en tener algo que ofrecerle; pero algo que valga la pena: ellos, el cielo para después de la vida; nosotros, la posibilidad de vivir en la Tierra. Ya ven ustedes si es cosa sencilla.

Continúa en cuarta página

desde siempre el peso de la responsabilidad, el varón siente más en la entraña que la hembra la conveniencia de apoyarse en "las instituciones".

Tercero.—Los varones ricos, grandes terratenientes, grandes capitalistas, etcétera, por los mismos motivos que las hembras de igual categoría.

VOTARON EN FAVOR DE LAS DERECHAS:

Mujeres y hombres pobres que vendieron el voto, muchísimos, no cabe negarlo, principalmente en las miserables regiones agrícolas varones y hembras en proporción igual, igualmente ignorantes, igualmente irresponsables, igualmente desdichados y desesperados. Si ellas vendieron el voto por el colchón famoso o la panilla de aceite o la media hoja de tocino, le vendieron ellos por las no menos famosas diez pesetas. Y éstas y éstos volverán a venderle en las próximas elecciones, porque el hambre suma no sabe de tiempos ni aprovecha experiencias. El ser humano hambriento pierde su privilegio de racional y vive exclusivamente para el pedazo de alimento presente que ha de asegurar siquiera unas horas su vida animal.

VOTARON EN FAVOR DE LAS IZQUIERDAS:

Primero.—Los socialistas, hombres y mujeres, con el mismo fervor convencido con que votaron las hembras católicas. Fuimos muchos, muchos, muchísimos, en las ciudades más que en las aldeas—en casi todas las capitales de provincia logramos mayoría aplastante—, porque el socialismo no es sólo cuestión de justicia social, sino cuestión de civilización. Todo ser civilizado y consciente de la realidad económica, que es la que siempre ha guiado los destinos de la Humanidad, lo sepa o no lo sepa, es "socializante".

Segundo.—Bastantes comunistas y algunos sindicalistas.

Tercero.—Unos cuantos—poquitos—republicanos. Ahí está no sé si la causa primera, pero sí una de las indudables para el triunfo de las derechas.

Las elecciones se hicieron, no en un país monárquico ni en un país socialista, sino en un país teóricamente y oficialmente republicano, controladas por un Gobierno técnicamente y oficialmente republicano, y, sin embargo, a quien se haya tomado el trabajo de contar los votos en la hora del escrutinio, no ha podido menos de saltarle a la vista y a la conciencia esta verdad—ariste, desde luego, para los que el 14 de abril se hicieron la ilusión de que había logrado la hora de la República burguesa—. ¡No hay republicanos burgueses, ni varones ni hembras! Por lo menos, no los hay en número suficiente para dar carácter a las directivas que marquen el destino del país.

Los republicanos burgueses—hablo de los de izquierda, porque a los otros les es tan indiferente la forma de Gobierno como al mismísimo don Angel Herrera—, varones, son pocos y buenos, pero están divididos y dispersos. Pueden ser una buena levadura, un fermento de noble ciudadanía, pero no constituyen una fuerza. Esa es la verdad. Hembras, puramente republicanas, pueden contarse casi por los dedos... En realidad, el ideal puramente republicano no tiene gran cosa que ofrecer al espíritu femenino. La mujer es por esencia anarquista conservadora. Aborrece inconscientemente la idea del ESTADO, que no se le presenta sino en sus aspectos desagradables: servicio militar, impuestos, contribuciones, restricciones, mala administración; y ama el nepesca, la tranquilidad y la seguridad de la vida. ¿Qué más le da la República que Monarquía, si en Monarquía y en República las dificultades del vivir son iguales? Precisamente nuestro espíritu conservador es lo que nos lleva al socialismo a las mujeres que pensamos un poco. ¡Poder vivir! ¡Suprimir la inquietud del mañana! ¡Poder echar un hijo al mundo con alegría y esperanza! ¿Qué República histórica o futura nos promete esto, a no ser la República socialista? El colectivismo, que tanto asusta a las burguesas ignorantes, no es sino la forma quintaesenciada del conservadurismo, suprema aspiración de la hembra, conservadora de la especie. Por eso, fuera de unas cuantas mujeres, espíritus selectos y románticos, no hay "republicanas" en España, ni las habrá nunca. Si quieren los varones atraerlas al credo republicano, apresúrense a incluir en el unc cuantos artículos de contenido positivo que a ellas les parezcan motivo suficiente para justificar la actitud. En el campo republicano hay cierta misoginia muy poco práctica. ¡Ni una diputada republicana en las Cortes del 33! Mal camino.

En resumen, ¡Suprimir el voto a la mujer? Precaución inútil. Si no vota, hará propaganda. Y el resultado será el mismo. No hay más que un procedimiento. Conquistar a la mujer para la idea. ¿Que cuesta trabajo? No tanto como ustedes, los republicanos, piensan. Socialistas y católicos, ¡sabemos muy bien. El "quid" está en tener algo que ofrecerle; pero algo que valga la pena: ellos, el cielo para después de la vida; nosotros, la posibilidad de vivir en la Tierra. Ya ven ustedes si es cosa sencilla.

Continúa en cuarta página

Las Misiones Pedagógicas siguen actuando

EN TRESVISO

El día 7 de los corrientes se han celebrado misiones pedagógicas en Tresviso, el pueblo más aislado e incommunicado, quizá, de toda la provincia de Santander. El Patronato de misiones pedagógicas, por mediación de sus delegados en esta provincia, don Lorenzo Gascón y don Pedro Diez Pérez, profesores de la Escuela Normal del Magisterio Primario, se ha desplazado hasta allí,

segunda sesión que aquellos solicitaron.

Los señores Gascón y Diez Pérez tuvieron a bien regalar al vecindario con la recitación de unos versos, poesías y cuentos escogidos que constituyeron el mayor deleite de aquél, y con la proyección de cuatro películas sumamente instructivas, tituladas: "Fabricación de la porcelana", "Obtención del carbón", "Un viaje por la China" y otra cinta cómica de dibujos. Durante los intermedios, las gentes fueron también obsequiadas con unos discos de gramófono impresionados con música selecta y cantos regionales.

El local-escuela, donde se realizó la Misión, estaba totalmente abarrotado de vecinos, habiendo tenido necesidad de apuntalar aquél —dato que quisiera hacer resaltar—, ya que no ofrecía las suficientes condiciones de seguridad para poder sostener al enorme número de aquellos que en el mismo había.

La Misión resultó, francamente, bien, formidable. ¿Quién va a dudar hoy día de la eficacia y difusión de cultura de que se halla revestido el Patronato de misiones pedagógicas institución creada por la República que, tanto por las visitas que a los pueblos os hace, como por el sinnúmero de bibliotecas que a los mismos envía está realizando una labor cultural sumamente altruista y digna de todo encomio?

Los pueblos remotos, los pueblos olvidados de todo y por todos, los pueblos en estado semisalvaje, piden necesitan, EXCELENTE misión pedagógica. El hombre rural, como el de la ciudad, podrá pertenecer a uno u otro sector político estará revestido de uno u otro matiz o ideología, podrá tener una u otra creencia; pero la misión que, siempre, absolutamente siempre, le aguda, le deleita, le distrae, le educa e instruye, LE ABRE LOS OJOS al mundo tal cual es... esa, él la pide a voz en grito.

Y, sin embargo señores, la idealidad de las misiones pedagógicas ha sido regateada, atacada... por el actual Parlamento...

Jorge TOBEIMAR EN LEBEÑA

Las obligaciones más primordiales como es el deber cumplido, reunidas, como de costumbre, en el Centro de Colaboración de Potes que tan dignamente dirige nuestro inspector, don Julián Ibáñez Cantero, charlamos largo rato sobre la Metodología

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer ATARAZANAS, 17, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 23-60

del teatro, casino, etc., interpretando una pieza musical sobre cánticos populares de Cataluña, y en el descanso con amenos cuentos sobre la vida pastoril.

La segunda película versó sobre la alubia, el arroz, su recolección en las islas Filipinas el árbol, del país, el ñamó, etc., diferencia de costumbres en el trabajo, de dicho país, flora y fauna, pesca, etc.

En el descanso, alternando con cantares populares de otras regiones, de Asturias, Camino de Mieres, Galicia, La Coruña, etc., y don Pedro en su descanso habló de un artículo de la Constitución, y hacia las leyes, eterna y su relación entre la escuela antigua y la de nuestros días, comparando la escuela laica y la confesional, estando muy acertadísimo en su valoración. Entre otras cosas, hizo ver que hay un abismo entre las gentes sobre esta materia, colocando al nivel que debe estar el maestro en su profesión, no queriendo hacerle extenso por no lastimar sensibilidades, pues se haría interminable por ser un asunto que afecta a su profesión.

La tercera estando el público ya cansado, el cual no dió la menor prueba de indisciplina, basta, por considerar a este Centro como el fin educativo de más alto grado.

Se amenizaba entre acto y acto con algunos clásicos importantes, entre ellos el del Cid, y para los pequeños unos cantos. (La Cena), etc., por espacio de tres horas, quedando el público muy satisfecho y terminando el acto con el himno de Riego, algo que nos uno a todos los republicanos, y máxima a estos trabajadores de la enseñanza, que tanto interés se toman por educar al pueblo y reseando a los señores Diez y García continúan su labor con tanto acierto como en este, y nosotros encontramos en nuestras conciencias a satisfacción que se siente cuando se cumple con el deber que cada ciudadano tiene en la sociedad: El Trabajo.

Florentino GARCIA

Gran Casino del Sardinero Mañana, jueves, inauguración de la temporada de verano Gran orquesta IBÁÑEZ

RADIO

Programa de las emisiones en español. Mes de julio organizadas por el Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S.

Jueves, 18.—Relato de un pionero sobre su vida en el campamento.

Sábado, 20.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 21.—La técnica militar pasada, presente y futura.

Martes, 23.—La política agraria del Estado Soviético al tomar el poder.

Jueves, 25.—La protección de la maternidad y de la infancia.

Sábado, 27.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 28.—Cómo el Estado Soviético se ocupa de los invalidos de la guerra y el trabajo.

Martes, 30.—La ciencia al servicio del socialismo.

Además, en nuestra emisión, daremos noticias internacionales, noticias breves y otros materiales de interés.

La emisión de los martes se efectúa por onda de 1.107 metros de 22 a 23, hora de Greenwich

Emisión de los jueves, onda 24 metros, frecuencia 12.009 kilociclos, conectada con onda de 1.724 metros,

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, dos grandes debuts Juanita Castro Perlita Bilbaína Lindísima vice-vedette de la canción Notable bailarina Grandes éxitos de Rosita Diadema Estrella de la canción frívola Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Partido Republicano Radical

Aviso importante

Habiendo fijado su residencia en la villa de Laredo durante la temporada estival el exsubsecretario de Gobernación, don Eduardo Benzo y Cano jefe Provincial de este Partido Radical, tiene suma satisfacción en comunicar a todos los montañeses, que los lunes y viernes, se desplazará a esta capital, y durante las horas de once a trece de la mañana y de siete a nueve de la tarde, recibirá a cuantas personas deseen visitarle y hacerle portavoz de sus deseos y los de la Montaña ante los Poderes Públicos.

También nos permitimos recordar a nuestros amigos y simpatizantes, que la oficina del Partido, instalada en la calle de Atarazanas, 4 segundo, está abierta todos los días laborables las horas de doce y media a trece y media de la mañana y de tres a cuatro y de ocho a nueve de la tarde, donde serán recibidos por los directivos de los Comités provincial y local, Gesteres de la Diputación Provincial y Concejales, quienes se encargarán de contestar a cuantas con-

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio, Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

sultas se les haga y asimismo de tramitar y resolver aquellos asuntos que tengan a bien someter a su estudio. La Comisión Provincial y local.

RABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

OBRERO: Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10. ACONSEJA A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones. Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "irrompible" NEILA Calle del Peso, 10

Contra la Olimpiada alemana Hemos recibido la carta que a continuación publicamos, de la Federación Deportiva Obrera, que, dados los puntos que abarca, la hacemos pública para conocimiento antiafascista. Dice la carta: Santander, 15 de julio de 1935.— Señor don Luciano Malumbres. "Estimados amigos: Como amante de la cultura y de los deportes, me

libertad y la democracia no queremos tener nada de común. Con su gesto contribuirá a manifestar su voluntad de lucha en pro de una España libre y antifascista, única manera de asegurar la paz en el mundo, y la libertad de los pueblos. Con mi agradecimiento anticipado le ruego acepta mi sincero saludo antifascista, quedando de usted, su afectuoso s. s. q. e. v. m.—El Secretario de la F. C. Deportiva Obrera.

Un Circo se acerca He aquí una noticia que ha de alegrar profundamente a casi todo Santander. Hacia nuestra ciudad va caminando uno de los circos que con más solera y tradición cuenta entre nuestro público. Se trata del American Cirque, que, como todos sabemos, es el circo español de la corrección y el buen gusto.

Es el clásico circo seleccionado y puesto a la "dernier cri" para servir los gustos de la nueva era. Es el circo bullanguero y señorial a la vez, que es encanto de la gente menuda y el recreo de los mayores. Y que, como siempre, no faltan en él los colosales Hermanos Díaz, que cuentan en su larga historia éxitos muy resonantes en Santander. Su programa, que es siempre garantizado por la expertísima dirección de don Luis Corzana, el empresario revolucionador, ha estado sir-

viendo de base en una como recuperación del arte circense, en los coliseos de Madrid y Barcelona. En fin, nos limitaremos a dar la noticia: Mañana, jueves, el American Cirque, en el sitio más céntrico de la capital, para comodidad del público, es decir, en la Plaza de Radio, dará la primera de sus representaciones, y para entonces daremos nuestro comentario que, desde luego, ha de ser todo lo risueño que para nosotros supone el saborear otra vez el circo selectísimo que American Cirque brinda siempre.

A Santander en bicicleta y a pie LEON. — Dentro de breves días llegarán a Santander, Pepe Huardo, Jesús Cantalapiedra y José Vela, representantes de los tres periódicos locales, que harán el viaje en bicicleta. Como esta manifestación deportiva ha despertado interés en esta ciudad, se está preparando igual marcha a pie por otros amantes del deporte.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alpargatera Trabaja: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD DESPACHO, Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

donde sólo y exclusivamente llegaron los rebecos y las cabras, donde todo es desidia y marasmo, donde las gentes se encuentran real y verdaderamente desterradas, donde las libertades ciudadanas se hallan totalmente coartadas por obra y gracia del caciquismo donde la cultura y la civilización se encuentran en el más espantoso y lamentable estado de abandono... Allí y en otros muchos pueblos españoles de características idénticas, el Patronato de misiones pedagógicas tiene mucho, muchísimo que hacer; tiene una magna obra que realizar, tiene una empeñada labor que cumplir.

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

No voy a exponer aquí una serie de consideraciones encaminadas a ensalzar a las personas que llevaron a efecto la Misión: ello sería obvio. Mas siquiera exponer la consideración de la pública opinión el éxito, tan formidable, tan francamente enorme que han obtenido los señores Gascón y Diez Pérez en aquel pueblo de Tresviso, donde, por múltiples y diversas causas que no voy a exponer, pero que conozco y me sé a la perfección máxima por haber desempeñado durante un año y medio la profesión de maestro en la Escuela Nacional de niños de aquella localidad, creí y aseguré con antelación habían de fracasar una y mil veces. Por lo pronto, los encargados de dar la misión fueron recibidos con una franca y manifiesta hostilidad por aquellas gentes, que se basaban en bulos y suposiciones preñadas del más grande absurdo: "no queremos misión" —decían—. Pero prontamente reaccionaron al ser sabedores de lo que se trataba, hasta el extremo de quedar con un notorio sentimiento, al no poder realizar, los señores misioneros, una

Comodidad rapidez economía TAXIS "SALERO" Teléfono 252 TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos. La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

Asturias, 12

Paragüería "SIMAR"

Asturias, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero

OBrero: AQUÍ ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

DE LA PROVINCIA

LA REGION en Torrelavega

Comentarios

Cada uno tiene una visión de los casos y de las cosas. La referencia que nuestros amigos han publicado del suceso del domingo, del cual resultó herido de alguna consideración el joven Amancio Ceballos, no ha tenido esa acogida que el público, según de comentarios a las notas informativas, presta tan elogiosa como sinceramente.

Alguien, en su justificado deseo de no enturbiar el asunto, hace resaltar el carácter político de la acción que motivó la agresión, pero de buena fe deja traslucir, al calificar a los contendientes, sin haber lugar a la mención, una intención poco clara.

Por nuestra parte, confiamos en que la acción judicial sepa resolver en justicia este incidente, que hoy ha acaparado la actualidad local.

"Morena clara"

Esta noche, en el Teatro Principal, debutará la gran compañía de comedias de la gema, Carmen Diaz. El debut de la compañía se efectuará con la representación de la magnífica comedia que la crítica calificara de éxito cómico del año, "Morena clara".

Dada la sugestividad de la obra a representar y la fama de que viene precedida esta notable compañía, es de esperar un éxito económico sorprendente.

Debemos advertir que la compañía de autobuses ha establecido unos servicios especiales con ocasión de estas actuaciones, entre Torrelavega y Suances y Puente San Miguel y Polanco.

Asociación Amigos del Grupo Escolar "Ramón Pelayo"

Se convoca a todos los asociados a la asamblea general ordinaria que se celebrará en el Grupo Escolar el jueves, 18 del actual, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, con el siguiente orden del día: Lectura del acta de la sesión anterior. Estado de cuentas. Gestiones de la Directiva. Renovación de los cargos que corresponde vacar. Ruegos, preguntas y proposiciones. Se ruega a todos los asociados la mayor puntualidad.—El presidente, M. Madrazo; el secretario, A. Berna.

Desde 1.º de julio
Se ha hecho cargo del
BAR RACING
ARCILLERO, 15
el antiguo camarero
del Café ANCORA
INOCENCIO MARTINEZ

El Carmen en Suances

Animadas han estado en la vecina villa de Suances, las fiestas celebradas con ocasión de la festividad del Carmen.

Entre los variados festejos, figuró la procesión marítima por la ría, a la cual, a pesar de su concurrencia, se vio bastante más desanimada que las que en años anteriores venían celebrando. No asistieron la mayor parte de las embarcaciones. El Pósito de Pescadores no estuvo representado en la fiesta religiosa.

Un servicio a la playa

Los autobuses y el amigo Polanco han establecido un servicio combinado entre Torrelavega y Suances, por la ría.

Este servicio ha sido hoy muy concurrido, por las grandes comodidades que ofrece y lo pintoresco que resulta el paseo a lo largo de la ría de San Martín de la Arena.

Aunque observamos en la combinación, dicho sea en el trasbordo de la gasolinera a los autobuses, alguna deficiencia, esperamos que esa falta de organización sea subsanada rápidamente.

El próximo sábado, día 20, tendrá lugar en el Salón Olimpia una gran velada de boxeo.

Por los detalles que los organizadores nos ofrecen y habida cuenta de que en la mencionada velada contendrán valiosos elementos de Santander y Bilbao, con destacados valores de Torrelavega, no dudamos que dicha velada constituirá un gran acontecimiento boxístico.

La plaza de toros

Parece llevar caminos de realidad la construcción de una plaza de toros, para celebrar algunas novilladas en la temporada actual.

Nos alegramos de que los pasos seguidos por la Comisión nombrada al efecto se vean coronados de éxito lisonjero que supone el triunfo de la realización.

Paloma mensajera

En casa de Eloy Jauregui, José María Pereda, número 9, tiene en la pata derecha un anillo goma con el número 639 R. En la pata izquierda anillo aluminio con E P S 327 N U R P - 34.

Gómez Peláez. CABEZON DE LA SAL DE FIESTAS

Por todas partes se está oyendo que este año no habrá fiestas en Cabezon. Verdad será con respecto a las que se celebran en los días 12 y 13 de agosto en Salines, pero con las que tienen lugar en La Pesa los días 15 y 16, no sucede lo mismo. En el castizo barrio llamado de San Roque

habrá fiestas como todos los años. Como los vecinos de La Pesa son modestos con poco se conforman. Con el pito, tamboril y la pandereta, tienen suficiente para que se llene de público la plazuela del Sol y la de San Roque y los viejos y viejas del barrio echen su "escarpiná", y que constituya la nota más saliente de citados días 15 y 16 de agosto. ¿Dinero para las fiestas de La Pesa? Pues se cuenta con lo que den todos los simpatizantes y vecinos del barrio castizo y con alguna peseta que de también el Ayuntamiento, de las mil que tienen presupuestadas para festejos, y si la Comisión dona unas cuatrocientas "leandras" que hemos oído decir les sobraron del año pasado podría darse de comer a los pobres de Salines y de La Pesa en la mañana del día 16 del próximo agosto, al igual que el año anterior. M. de la Cetera

La Compañía del ferrocarril de Astillero a Ontaneda, ha remitido a su personal la siguiente circular

El Consejo de Administración ha tomado el acuerdo de encargar a esta Dirección que notifique al personal la grave situación económica por que atraviesa la Compañía, la que, después de haber ocasionado la suspensión de todos los servicios del capital, ha de influir necesariamente en las condiciones de trabajo de todos los empleados y obreros, cualquiera que sea su importancia y categoría.

La aplicación de los pluses del personal, hecha en el año 1920, y las disposiciones posteriores sobre regulaciones de jornales, jornadas de ocho horas y régimen de turnos, ha aumentado los gastos de la explotación en unas 190.000 pesetas al año, que fueron compensadas al principio con la concesión de anticipos hecha por el Estado por importe de 140.000 pesetas anuales, y después con la concesión de auxilios percibidos durante el período provisional del Estatuto que ascendía a 115.000 pesetas anuales.

Suspendido en el año 1929 el régimen de auxilios, que sustituyó al de anticipos, ha gravitado sobre la Compañía el peso del gasto de los pluses, aumentado con el de la aplicación de las demás disposiciones, habiendo todo ello ocasionado un déficit que durante estos últimos años ha agotado todas las disponibilidades económicas y crediticias de la Compañía, habiendo sido inútiles las

numerosas gestiones efectuadas por el Consejo y la Dirección para lograr del Estado un apoyo económico que permita el sostenimiento de la explotación y el de las plantillas actuales del personal, con las remuneraciones y condiciones de trabajo a que legalmente tienen derecho.

Habiéndose presentado últimamente por la Compañía una petición de auxilios basada en los derechos de disposiciones vigentes y con carácter de extrema urgencia, y no habiéndose logrado por el momento una solución favorable, el Consejo se ha visto en la precisión de acordar que por incumplimiento por parte del Estado de las obligaciones que se impuso a instaurar en el año 1920 el régimen de anticipos, se verá en la precisión de suspender al personal el pago de los pluses al abonar la mensualidad del próximo mes de agosto.

El Consejo quiere tener que dar a los empleados y obreros de la Compañía esta mala noticia, pues los considera dignos de toda protección, pero como carece de recursos para hacer frente a las obligaciones de sostenimiento del servicio, no encuentra otra solución, mientras no se consiga que el Estado acepte alguna de las fórmulas que reiteradamente se han propuesto y gestionado para intentar la solución de este problema. Santander, 19 de julio de 1935. El Director Gerente.

Autobuses CASTRO-SANTANDER

SAN FERNANDO, 44 - TELEFONO 1251

Horas de salida, desde el 14 de marzo de 1935.

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales.	3 y 17
De Santander a Santoña.	8,13 y 17
De Santoña a Santander.	8 y 16
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander.	7,15 y 15

COMBINACION EN BÚO CON EL NORTE
Servicios económicos y rápidos para excursiones.

SALIDA DE SANTANDER: Frente a Casa de Correos.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifas económica y especial

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28

Eija usted un regalo

Eija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID. D. ... Profesión ... Domicilio ... OBRA QUE ELIGE ...

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Fruterías

RUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Fondas

DESEO HUESPEDES hijos. Pensión, 5 pesetas. Casa particular. Baño, habitaciones independientes, mucho sol. Informes LA REGION.

Bares

SAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Ofertas

SE VENDEN romanas de plato castellanas, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

Socio

preciso con 500 pesetas para explotar asunto de temporada, técnico en su clase. Tratar: Calle Carbajal, 11, entresuelo. Señor Morla, de

LA CASA DEL MAHON

Asturias, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Asociación Montañesa de Inquilinos

Esta Asociación celebrará junta general ordinaria, el próximo domingo, día 21 del actual, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en su domicilio social, Segismundo Moret, 3 primer derecha (salón), para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la junta anterior. Lectura de cuentas del primer semestre de 1935 y aprobación del segundo de 1934. Nombramiento de Revisora de cuentas. Nombramiento de presidente, Gestiones de la Directiva. Proposición sobre reforma del Reglamento. Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se encarece a todos los asociados la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos vitales para la buena marcha de esta Asociación.—LA DIRECTIVA.

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de julio, en el ciclo de conferencias radiadas, organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión-Radio, Madrid

Martes, 23 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Cesareo Sanz Egeña, director del Matadero de Madrid, sobre "Higiene de la carne". Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 30 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Rafael Gomaes Alvarez, director de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Evolución de la Ganadería". Informaciones, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Se recuerda a los señores ganaderos que en la sección de informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección provincial Veterinaria.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Se previene a los señores accionistas, que a partir del 1 de agosto próximo, se pagará, contra cupón 95 de las acciones, la cantidad de diez pesetas por título, libre de impuestos, con cargo a los productos del patrimonio privado de la Compañía, obtenidos en 1934. Oficinas de la Compañía, de castumbre.

Madrid, 11 de julio de 1935.— El secretario del Consejo, FERRICO REPARAZ.

Instituto Nacional de Previsión Estadística de Accidentes del Trabajo

Abril y Mayo de 1935.

En los meses de abril y mayo últimos, fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, 276 siniestros, de los cuales son 126 de muerte y 150 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 276 patronos responsables de los siniestros, 66 estaban asegurados en la Caja Nacional, 84 en Compañías de Seguros, 109 en Mutualidades y 17 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 121 expedientes de muerte, 99 de incapacidad permanente parcial, 43 de total y 14 de absoluta.

Los promedios de coste desde primero de abril de 1933, son: de muerte, 15.108,90 pesetas; de incapacidad permanente parcial, 11.069,45 pesetas; de incapacidad permanente total, 17.654,13 pesetas y de incapacidad permanente absoluta, 22.999,21 pesetas.

El número de nuevos pensionistas es de 422.

Las alpagatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

Información marítima

La pesca

En el día de ayer, y con motivo de la festividad de la patrona de los pescadores, no salió a la mar ningún barco de este cabildo, no habiendo, por tanto, nada de pesca.

Movimiento del puerto

En el día de hoy salió con destino a San Sebastián el "Tonín", con carga general.

También salió con destino al mismo puerto el "Melchuca", con chatarra.

El tiempo

Barómetro, 767; termómetro, 19; viento del E., flojito; marejadilla del N. E.; cielo cubierto; horizonte cerrado en Hovizna.

El estado de la barra es bueno.

Mareas

Mareas para hoy y mañana: Día 17.—Pleamareas: tarde, 4,28; bajamareas: tarde, 10,47; coeficiente, tarde, 97.

Día 18.—Pleamareas: m., 4,50; tarde, 5,13; bajamareas: m., 11,9; tarde, 11,32; coeficientes: 99 mañana y 100 tarde.

El reparador BUFFALO le costará solamente 0,85, si arregla un par de medias suelas en EL RAPIDO,

suelas en EL RAPIDO, Calle de Burgos, 12.

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

usando **topa** vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 35-APARTADO 144-TELEFONO, 33-53
SANTANDER

CONSERVAS DE PESCADOS
MARCA Y. VILLARIAS S. A.
REGISTRADA

SANTOÑA (SANTANDER)

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA

El presidente de la República da la nota de interés al Consejo de esta mañana, pronunciando un extenso discurso ante los ministros

EL CONSEJO DE LOS MIÉRCOLES
MADRID. — A las diez de la mañana quedaron reunidos los ministros en el Palacio Nacional, para celebrar el acostumbrado Consejo, preliminar del Consejo que preside más tarde el jefe del Estado.
A las dos de la tarde terminó la reunión.
El primero que abandonó el salón de consejos del Palacio Nacional, fué el ministro de Marina.
El señor Royo Villanova manifestó a los periodistas que había oído un discurso muy interesante, pronunciado por el presidente de la República.
El jefe del Gobierno se limitó a decir que el secretario del Consejo, señor Lucía, se encargaría, como siempre, de facilitar la referencia de la reunión.
El ministro de Comunicaciones se concretó a exclamar, por su parte:
— Situación internacional; situación económica; situación parlamentaria, y orden público. Sobre todo esto ha versado el Consejo que acabamos de celebrar y el Consejo que hemos celebrado antes.
— Nos acaba de decir—insinuó uno de los informadores—el señor Royo Villanova que el presidente de la República ha pronunciado un discurso sumamente interesante. ¿No nos da usted la referencia de él?
— Ya les he dicho—replicó el señor Lucía—sobre los puntos que ha versado el Consejo, y nada más tengo que manifestarles.
LAS AUDIENCIAS PRESIDENCIALES
El Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República ha facilitado una nota en la que se dice que la Secretaría general de la Presidencia participa que por el verano en La Granja del jefe del Estado, quedan suspendidas todas las audiencias, con las únicas excepciones de las señaladas para los señores diputados, que serán recibidos todos los viernes, mientras estén en funciones las Cortes.
EL PADRINO DEL NEÑE
El ministro de la Guerra fué, a las nueve y media de la mañana de

hoy, a la iglesia de Chamberí, con el fin de apadrinar a un hijo de su secretario particular, conde de Peña Castillo.
DESANIMACION EN LA CAMARA
Como es costumbre en la actual etapa legislativa, los pasillos del Congreso se hallaban a primera hora de la tarde totalmente desanimados, comentándose entre los escasos diputados la discusión del acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga, asegurándose que sólo se limitará el asunto a un simple debate, en el que quedará descubierta toda la fantasía que alrededor de tal cuestión han venido creando las derechas.
Don Augusto Barcia—como se ha dicho de antemano—defenderá a dichos señores.

Ministros a recrearse
VIGO. — El próximo domingo, día 21, llegarán a esta capital los ministros de Trabajo e Industria, señores Salmón y Aizpún, a quienes se obsequiará con diferentes actos.
Un cura flamenco condenado a varios años de presidio
MADRID. — Ayer tuvo lugar en la Sala de Vacaciones y ante el Tribunal de urgencia, la vista de la causa seguida contra el teniente cura don Badomero Sánchez, autor de la muerte de doña Apolonia Angulo, a la que eligió como víctima propiciatoria de sus apetitos.
El acto del juicio fué presenciado por numeroso público, que censuró acremente que el procesado manchara una vez más a su víctima, a la que acusó de intentar mantener relaciones con una sobrina suya.
El Tribunal impuso al procesado sacerdote la pena de 14 años, ocho meses y un día de prisión por el delito de homicidio, y cuatro años, nueve y once días, por el delito de tenencia de armas.

Los indígenas de la Guinea española estudian la carrera del Magisterio en Logroño

LOGROÑO. — Han llegado a esta capital dos indígenas de la Guinea española que estudiarán en la Escuela Normal de Logroño la carrera del Magisterio.
Una de las estudiantas es natural de Corisco y la otra de Fernando Póo.

Un cura flamenco condenado a varios años de presidio

MADRID. — Ayer tuvo lugar en la Sala de Vacaciones y ante el Tribunal de urgencia, la vista de la causa seguida contra el teniente cura don Badomero Sánchez, autor de la muerte de doña Apolonia Angulo, a la que eligió como víctima propiciatoria de sus apetitos.
El acto del juicio fué presenciado por numeroso público, que censuró acremente que el procesado manchara una vez más a su víctima, a la que acusó de intentar mantener relaciones con una sobrina suya.
El Tribunal impuso al procesado sacerdote la pena de 14 años, ocho meses y un día de prisión por el delito de homicidio, y cuatro años, nueve y once días, por el delito de tenencia de armas.

LA XXIX VUELTA CICLISTA A FRANCIA

(Viene de primera página)
Por fin, después de rodar de esta forma durante algún tiempo, Pelissier y Granier se lanzan en persecución del fugitivo, no siendo secundados en esta labor por el resto de los "routiers".
Merviel, rodando a tren formidable, aumenta la distancia que le separa del grueso del pelotón, siguiéndole a buen tren, aunque a bastante distancia, Plissier y Granier.
Por Saint Peret pasa Merviel con cuatro minutos y quince segundos de ventaja sobre Pelissier y Granier, y con siete minutos sobre un pelotón en el que están los hermanos Maes, Speicher, Archambaud, Camusso y otros.
Poco después pasa un grupo dirigido por Cardona, y un poco más distantes los restantes corredores que han tomado la salida.
ABANDONOS A GRANDEL
Durante el curso de la etapa, los abandonos han sido numerosos, más aun que durante las etapas alpinas.
En ésta abandonaron Merviel, Di Pacco, Lapebie, Emiliano Alvarez y Reigstagne.
LA CLASIFICACION
Marsella.—La clasificación de la duodécima etapa de la Vuelta a Francia ha sido la siguiente:
1. Pelissier, que cubrió los 195 kilómetros en 6 horas, 3 minutos y 2 segundos.
2. Granier, igual tiempo.
3. Mauclair, en 6-21-04.
4. Silverio Maes.
5. Rimoldi.
6. Archambaud.
7. Lowie.
8. Tierbach.
9. Roth.
10. Vervaecke, todos en el mismo tiempo que Mauclair.
11. R. Maes, en 6-23-16.
12. Camusso.
13. Speicher, en igual tiempo que R. Maes.
LA ETAPA DE MAÑANA.— MARSELLA-NIMES (172 KILOMETROS)
La decimotercera etapa que va desde Marsella a Nimes, y de aquí, contra el reloj, a Montpellier, mide en total 172 kilómetros. Se desarrolla sobre un terreno "plano", con excepción de unos desniveles que existen en la primera parte del recorrido, hasta Salón (41 kilómetros).
La etapa se disputará en dos mitades, y por fórmulas diferentes. Desde Marsella a Nimes, con salida en línea, y desde Nimes a Montpellier "contra el reloj", por equipos.
El horario previsto (hora española) es el siguiente:
Marsella (salida), a las ocho.
Salón (41 kilómetros), a las 9,10.
Arles (81 kilómetros), a las 10,15.
Nimes (llegada: 112 kilómetros), a las 11,5.
Desde Nimes a Montpellier hay exactamente sesenta kilómetros, y esta media etapa se disputará, como antes decimos, "contra el reloj", con salidas separadas por equipos.
La hora aproximada de la llegada será la de las tres y veinte de la tarde.
Es la primera vez que la etapa Marsella-Nimes se disputa bajo la nueva fórmula; es decir, partida en dos medias etapas y corriéndose la segunda "contra el reloj".
Esta etapa venía siendo la del descanso, después de las fatigosas jornadas alpinas.
El año pasado, el alemán Geyer hizo que tampoco descansaran los "tours" en esta etapa, ya que durante la carrera se encargó de imponer un fuerte tren y de dar fuertes arreones.
Ganó la etapa Speicher, seguido por Magne, aumentando éste en los 45 segundos de bonificación su ventaja sobre Martano.
Cañardo entró el 20, a seis minutos del primero; Montero, el 23; Trueba, el 37, y Ezquerro, el 40, once minutos después que sus compañeros.

Una niña de un año raptada por otra de doce

MADRID. — En el populoso barrio de Las Delicias marchaba en unión de una hermana suya, la niña de un año Dorotea Alfajeme Herrera, cuando fué raptada por una muchacha de doce años, llamada Manuela Pérez Olloqui.
Dorotea ha sido encontrada entre el ramaje de la finca donde vive su raptora, quien ha confesado que pensaba criar a la criatura hasta que fuese mayor.
En otras ocasiones Manuela ha hecho lo propio con la pequeña, hasta que ha sido descubierto el hecho por los padres de ambas.
Se dió cuenta del hecho a las autoridades.

Se suspende un acto izquierdista

SEVILLA. — La agrupación de Unión Republicana tenía organizado un mitin para el próximo domingo, viéndose en la necesidad de suspenderle ante la prohibición hecha por el Gobierno, que el señor Gordón Ordás no podía tomar parte.

Belmonte volverá a torear el domingo

MADRID. — El diestro Juan Belmonte que, como se recordará, fué cogido por un toro en Palma de Mallorca, volverá a vestir el traje de luces el próximo domingo, en la corrida que se celebrará en Málaga.
Quedan, por lo tanto, descartados los temores de que el famoso torero no pudiera actuar en lo que resta de temporada en las corridas que tenía comprometidas, entre las que se encontraba una en la plaza de Santander.

Economía francesa

El Gobierno restringe los gastos del Estado en un 10 por 100
PARIS. — Después de una reunión que terminó a las dos de la madrugada, el Consejo de ministros anunció la adopción de veintiocho decretos leyes, economizando diez millones novecientos cincuenta francos.
Los decretos acordados prevén una disminución de un diez por ciento en los gastos generales del Estado.
La situación en Méjico
Los estudiantes en guerra con el señor Garrido
MEJICO. — Las tropas federales han ocupado Villahermosa.
Por orden del presidente, la Policía permanece en los cuarteles.
Aunque de momento hay tranquilidad, se teme que se produzcan desórdenes.
Los estudiantes han enviado refuerzos a sus compañeros, para combatir al candidato Garrido.

Muerte de un guardabarrera

HUESCA. — Al paso del tren 281 por la estación de Alhama de Aragón, fué arrollado por el convoy el guardabarrera Zacarías Calvo, quedando el cuerpo del infortunado obrero horriblemente mutilados.
Sus restos fueron recogidos en una esportilla y trasladados a la sala de espera de la estación, donde se constituyó el Juzgado.

Madriña bañista muerta

AVILES. — Cuando paseaba en la tarde de ayer por la parte rocosa de la playa, la madriña Teresa Vivar, que se hallaba veraneando en esta comarca, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al acantilado, y quedando aprisionada entre las rocas, sin que a pesar de los desgarradores gritos de angustia que lanzaba la pudieran prestar auxilio sus acompañantes.
Se personaron en las inmediaciones del suceso varias embarcaciones sin que se la pudiera prestar ninguna clase de salvamento; solamente un joven que se lanzó nadando hacia donde estaba dicha joven pudo llegar hasta ella y escalar el acantilado, de donde la extrajo con tan graves lesiones que falleció instantes después de ingresar en el hospital.

Visita de un ex ministro

LOGROÑO. — Con motivo de la visita girada a esta población por el ex ministro de Comunicaciones, señor Jalón, le fué ofrecida una comida por sus paisanos, saliendo en la noche de ayer con dirección a Madrid.

Los estudiantes en guerra con el señor Garrido

MEJICO. — Las tropas federales han ocupado Villahermosa.
Por orden del presidente, la Policía permanece en los cuarteles.
Aunque de momento hay tranquilidad, se teme que se produzcan desórdenes.
Los estudiantes han enviado refuerzos a sus compañeros, para combatir al candidato Garrido.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 17. — En el día de ayer y con motivo de la lucha política que allí se desarrolla, para renovación de la legislatura local, ocurrieron en la ciudad de Villahermosa, capital del estado de Tabasco, la

mentables sucesos de sangre, en los que perdieron la vida y resultaron heridas las siguientes personas:
Por parte del grupo adicto al régimen de Tabasco, tres muertos y cinco heridos. Por parte del grupo que integrado por quince personas, salió el domingo pasado para Villahermosa, opuesto al régimen local, grupo expedicionario, tres muertos y cinco heridos.
Los sucesos de que se trata produjeron en esta ciudad diversas manifestaciones de simpatizadores de cada uno de esos grupos, de lo que fué enterado el señor presidente de la República.
El señor presidente de la República, al tener conocimiento en Guadalupe de los hechos registrados en Villahermosa, libró instrucciones al comandante de la zona militar respectiva, para que otorgue a los miembros de uno y otro de los grupos contendientes las garantías a que tienen derecho.
Pidió, desde luego, informes al señor gobernador del Estado e indicó a la Secretaría de Gobernación y a la Procuraduría de la República que enviasen inmediatamente comisionados especiales al Estado de Tabasco para que practiquen una minuciosa investigación sobre el particular, con objeto de exigir responsabilidades a quien corresponda.

Se grava en el doble el impuesto sobre solares

BARCELONA. — El solo anuncio de que el Ayuntamiento tiene el propósito de elevar el impuesto sobre solares en el duplo de lo que actualmente están gravados, ha dado lugar a que la Cámara de la Propiedad Urbana se cisponga a llevar a cabo una intensa campaña, habiendo manifestado a este propósito el alcalde que está dispuesto a sortear todos los obstáculos, ya que los solares vienen adquiriendo un valor desusado sin la menor aportación de sus dueños.

Tráfico restablecido

ZARAGOZA. — Se ha restablecido el tráfico ferroviario de la Central de Aragón, interrumpido por los temporales desencadenados el sábado último en el término municipal de Morata de Jiloca, donde los daños alcanzan proporciones alarmantes.

La asamblea de la Confederación Hidrográfica

ZARAGOZA. — En el día de ayer continuaron las sesiones de la Confederación Hidrográfica del Ebro, las que vienen celebrándose en el salón de actos de la Facultad.
Se discutieron las actas de elecciones de 64 síndicos, faltando por discutirse catorce de estas actas, habiéndose suscitado debates con mucho apasionamiento.
Se cree que esta asamblea termine en el día de hoy.

Tipógrafos detenidos

LOGROÑO. — Han sido detenidos los tipógrafos Antonio Rivas Martínez y Felipe Pérez, con el fin de poner en claro quién es el autor de las hojas clandestinas editadas en el taller del primero, ya que Antonio Rivas afirma que le fueron encargadas por Felipe Pérez.
Dichas hojas fueron puestas en las fachadas de varios edificios sin que tuvieran estampado el pie de imprenta, habiéndose disculpado que se omitió este requisito porque no había hueco en dichas hojas.

Los ferroviarios elevan una instancia

BARCELONA. — Firmada por varios agentes de la Compañía del Norte, se ha elevado una instancia al ministro, rogándole la derogación de la ley de Accidentes en lo relativo a "Rentas vitícolas", por ser mísero el sustento, ya que la Empresa procede al despido en caso de accidentes, negándose al personal los derechos adquiridos en 15 ó 20 años de servicios.

Detención de un compañero

OVIEDO. — En Pola de Lena ha sido detenido el compañero José Argüelles, el que, a juzgar por lo que dicen las autoridades, es un "enviado" por Amador Fernández y Belarmino Tomás, de quien trae instrucciones; además se le acusa de haber dado muerte al sargento de la Guardia civil del puesto de Murias.
Ni que decir tiene, que pasó a la cárcel a disposición del Juzgado militar.

American Cirque
Director, LUIS CORZANA
Este año, para comodidad del público, instalado en la plaza de Cañado
Solemne inauguración jueves, 18 a las 10,30 noche.
10 novedades americanas nunca vistas
Ciclistas comediantes excéntricos
3 FORMIDABLES TROUPES
O-OS COMEDIANTES
ENIGMATICOS SONGLEORS
y los saladísimos y famosos clowns
Hermandos DIAZ

Coordinación de la enseñanza federal con la de los Estados.
El proyecto será presentado por el licenciado Viquez Vela, en el próximo acuerdo del señor presidente.

VEGA TRAPAGA VENEREO-SIFILIS
Consulta de 11 a 2.
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

Dos niños muertos
EL FERROL.—Comunican de Cedeira que, cuando se hallaban jugando en la cocina de su casa, los hermanos Sergio y Manuel Macías, de siete y tres años, respectivamente, les cayó encima una vasija llena de agua hirviendo, y resultaron con quemaduras gravísimas en el pecho, de las que murieron poco después.

NOTICIAS DE BARCELONA

LA REPRESION DE LA MENDICIDAD
BARCELONA. — Después de las reuniones celebradas para el estudio de los medios más convenientes para la represión de la mendicidad en Barcelona, el alcalde ha dictado un bando, que hoy a mediodía fué entregado a los periodistas.
En el artículo primero del mismo se dice que la mendicidad pública en Barcelona queda terminantemente prohibida a partir del lunes, día 22 del actual.
Los restantes artículos del bando tratan de las penas en que incurrirán los que infrinjan el artículo primero.
Para lograr la supresión de la mendicidad se formarán rondas voluntarias que recorrerán las calles de Barcelona deteniendo a todos aquellos que imploran la caridad pública.
De los detenidos por este motivo, los naturales de Barcelona serán reunidos en la Colonia del Puerto, en la que para este menester se establecerá una prefectura, y los naturales de otros Municipios serán evacuados de Barcelona.
Los reclusos en la Colonia del Puerto estarán pendientes de la aplicación de la Ley de Vagabundos.
También serán detenidos, y enérgicamente sancionados, los padres que exploten a sus hijos, dedicándolos a la mendicidad, y todas aquellas personas que den limosna a los solicitantes.
Aquellos que, a pesar de todo, intenten seguir dedicándose a solicitar la caridad, deben dirigirse al Ayuntamiento, donde se les atenderá, a fin de que el problema de la mendicidad quede resuelto de la forma más satisfactoria.
LEGADO DEL DIRECTOR DE "HERALDO DE MADRID"
Ha llegado a esta capital don Manuel Fondevila, director de "Heraldo de Madrid", que permanecerá en Barcelona varios días.
El señor Fondevila se entrevistó a su llegada con el gobernador señor Pich y Pon.
LO QUE DICE EL SEÑOR HIDALGO
En una entrevista celebrada con el ex ministro de la Guerra, don Diego Hidalgo, el citado señor manifestó que su creencia era de que el Gobierno, una vez que se presentara en las Cortes con los nuevos presupuestos, saldría robustecido y en disposición de "echar al ruedo" la reforma constitucional.
ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA
En el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra Fernando López, que en Sallent amenazó al guarda de las minas con una pistola, apoderándose del rifle de la citada autoridad.
El acusado fué condenado a tres años

Este número ha sido visado por la censura

Teatro Principal de Torrelavega
Debut de la Compañía de comedias de la genial actriz CARMEN DIAZ
Hoy, a las 7 y a las 10,45
Morena Clara
La Compañía de autobuses establece un servicio especial entre Torrelavega, Polanco, Suances y Puente San Miguel